
 

 
 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO V 

 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

SEDUTA DI I^ CONVOCAZIONE 

 

DELIBERAZIONE N.  2015/00001            DEL  26/01/2015 

 

OGGETTO :    APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA CONSILIARE DEL 15/12/2014 

 

L’anno duemilaquindici il giorno 26 del mese di gennaio, alle ore 12:30 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 MORETTI SIG. GIOVANNI  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 
       

1 CASSANDRA Sig. Giuseppe SI  7 NOVIELLO Sig.ra Angela SI 
2 DE MATTEO Sig. Nicola NO  8 RANIERI Sig. Paolo NO 
3 DE STASIO Sig. Antonio SI  9 ROMANO Sig. Tommaso SI 
4 DI LAURO Sig. Paolo NO  10 SASANELLI Sig. Pasquale SI 
5 DI SIENA Sig. Antonio NO     
6 LOMORO Sig. Vincenzo SI     
       

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Vito Nitti . 

 

Totale presenti: n. 6  su n. 10 consiglieri assegnati  

Assenti :  Nicola De Matteo Paolo Di Lauro Antonio Di Siena Paolo Ranieri  

 



 

A relazione del Presidente, avv.Giovanni Moretti  
 

 
VISTO  il verbale della seduta di Consiglio Municipale del 15 Dicembre 

2014, comprendente  gli atti dal n.13 al n.18 dell’o.d.g.; 
 

      VISTO altresì il testo (dattiloscritto) dell’intera registrazione della seduta, 
che al presente provvedimento si allega; 
 
      ACCERTATO che tale atto è rispondente alla volontà espressa dai 
Consiglieri nel corso della seduta; 
 
      RITENUTO pertanto di approvare il verbale suindicato; 

 
 

 
IL CONSIGLIO MUNICIPALE 

 
  UDITA la relazione del Presidente e il relativo dibattito di cui all’allegato 
resoconto; 
         VISTO  lo Statuto Comunale; 
         VISTO  il Regolamento sul Decentramento Amministrativo istitutivi dei 
Municipi; 
          PRESO ATTO che sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi 
degli art. 49  del TUEL 267/2000, si è espresso parere favorevole in ordine alla 
sola regolarità tecnica e si è omesso  il parere in ordine alla regolarità contabile 
in virtù della natura della proposta;  
   
 

DELIBERA 
 
 

1. APPROVARE, come in effetti approva, il verbale della seduta del Consiglio 
Municipale del 15 Dicembre 2014, allegato al presente atto per farne parte 
integrante e sostanziale, comprendente gli atti dal n.13 al n.18 dell’o.d.g. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 



 

 

Con n.7 voti favorevoli, espressi per alzata di mano, su n.7 consiglieri presenti e votanti  

 

 

 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE : Positivo 

Favorevole 

Bari, 22/01/2015 

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 (Vito Nitti) 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 

 

 

 

 



  

 

 

Comune di Bari 
Municipio V  

Palese - Santo Spirito - Catino 
San Pio 

 

Verbalizzazione Consiglio del Municipio V 

del  

15 dicembre 2014 

 

 
 

 
 Audio Consiglio Municipale 

 

 
 

Trascrizione, progetto grafico e stampa a cura di Michele Altamura – Ruvo di Puglia (Ba) 

Tecnologie per la Comunicazione Congressuale 

www.michelealtamura.net  

 

http://www.michelealtamura.net/


 
Comune di Bari – Municipio V, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 15 dicembre 2014 

_____________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale  - Ruvo di Puglia (Ba)  
Pagina 2 di 48 

 

2 

 

INDICE DEI SIMBOLI 

 

“”  I n te rven t i  d i  Cons ig l ie r i  non  iden t i f i cab i l i ;  

( * * * * )  L ’ in te r locu to re  s i  a l lon tana  da l  m ic ro fono ;  

<<>>  I n te rven t i  t rado t t i  da l  d ia le t to ;  

I l  ca ra t te re  in  cors ivo  ind ica  la  le t tu ra  de i  document i .   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eletto alla carica di Presidente del Municipio V:  

http://www.michelealtamura.net/


 
Comune di Bari – Municipio V, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 15 dicembre 2014 

_____________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale  - Ruvo di Puglia (Ba)  
Pagina 3 di 48 

 

3 

 

   Morett i  Giovanni                           Centro Democratico  

 

Eletti  alla carica di Consiglieri Municipali:  

  Lomoro Vincenzo  Part i to Democratico 

   De Stasio Antonio Part i to Democratico 

   Noviel lo Angela Part i to Democratico 

   Romano Tommaso Part i to Democratico 

  Di Lauro Paolo Decaro per Bari  

   Di Siena Antonio Decaro Sindaco 

  De Matteo Nicola De Matteo Presidente 

  Sasanell i  Pasquale Forza I tal ia 

  Cassandra Giuseppe Forza Ital ia 

  Ranieri Paolo Movimento Poli t ico Schit tul l i  

 

Direttore del Municipio V: ing. Nitti  Vito  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comune di Bari 

http://www.michelealtamura.net/


 
Comune di Bari – Municipio V, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 15 dicembre 2014 

_____________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale  - Ruvo di Puglia (Ba)  
Pagina 4 di 48 

 

4 

 

Composizione Consiglio del Municipio V 

Palese - Santo Spirito - Catino - San Pio 

 

 

Maggioranza: 

Centro Democrat ico: Presidente 

Part i to Democrat ico: n.4 Consigl ier i  

Decaro per Bari :  n.1 Consigl iere  

Decaro Sindaco: n.1 Consigl iere  

 

 
 

 

Minoranza: 

Forza I ta l ia:  n.2 Consigl ier i  

Movimento Pol i t ico Schi t tu l l i :  n.1 Consigl iere  

De Matteo Presidente: n1 Consigl iere  

 

 

 

 

 

 

 

Capigruppo delegati:  
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     GRUPPO De Matteo Presidente: De Matteo Nicola  

  GRUPPO Partito Democratico: Noviel lo Angela  

   GRUPPO Decaro per Bari:  Di Lauro Paolo  

   GRUPPO Decaro Sindaco:  Di Siena Antonio  

  GRUPPO Popolo della Libertà:  Sasanell i  Pasquale  

   GRUPPO Movimento Politico Schittulli:  Ranieri Paolo  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commissioni Permanenti Ordinarie 

1^ Commissione Permanente Ordinaria 
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Sport -  Cultura -  Scuola -  Mercati   

 

Attività culturali e ricreative - Attività sportive - Attività scolastiche e 

parascolastiche - Commercio artigianato e mercati - Rilascio delle 

autorizzazioni al commercio ambulante in forma itinerante di tipo B - 

Mercati saltuari - Piani commerciali - Controllo dei contratti di servizio-

statuto e regolamenti comunali - Organizzazione degli uffici decentrati 

comunali 

Presidente: Romano Tommaso (P.D.)  

 

Componenti:  

Di  Siena Antonio (Decaro Sindaco)  

Lomoro Vincenzo (P.D.)  

De Matteo Nicola (De Matteo Presidente)  

Cassandra Giuseppe (F.I . )  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2^ Commissione Permanente Ordinaria 

Affari  Generali  -  Lavori Pubblici  -  Welfare 
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Lavori pubblici - Alienazione degli immobili di interesse del municipio 

(come individuati dall’elenco di cui all. art. 53, lettera e) - Servizi 

sociali, welfare di accesso,anziani, minori, famiglie, disabili, povertà e 

disagio adulti - Verde pubblico-  patrimonio - Rilascio di concessioni di 

suolo pubblico temporanee e permanenti - Rilascio degli attestati 

afferenti la natura giuridica delle strade - Traffico e viabilità di 

esclusivo interesse Municipale - Viabilità interna - Rilascio delle 

autorizzazione per gli scavi in sede stradale - Acquisto di immobili da 

destinare ai servizi del Municipio - Progetto di bilancio di previsione 

approvato dalla giunta comunale, relazione previsionale 

programmatica, bilancio pluriennale, piano triennale delle OO. PP. -

Piano urbanistico generale e sue varianti, piani particolareggiati e di 

zona e relative varianti ad esclusione delle varianti approvate ai sensi 

dell’art. 34 della legge 865 del ’61, piani di lottizzazione, piano 

anticorruzione - Piano della mobilità, viabilità dei tempi della città - Atto 

di pianificazione concernente individuazione delle aree per piano di 

protezione civile - Installazione di impianti per l’erogazione di 

carburante - Interventi diretti da parte dei privati nelle maglie di prg, 

nelle aree per i servizi della residenza delle zone omogenee a) e b), 

art. 52 NTA - Localizzazione di spazi e strutture per la realizzazione 

da parte dell’amministrazione comunale di nuovi impianti sportivi -

Istituzione, ubicazione e spostamento mercati 

Presidente: Noviel lo Angela (P.D.)  

Componenti:  

De Stasio Antonio (P.D.)  

Di  Lauro Paolo (Decaro per Bari)  

Sasanel l i  Pasquale (F.I . )  

Ranier i  Paolo (M.P.S.)  

 

Commissione Consiliare Speciale 

D e c e n t r a m e n t o  A m m i n i s t r a t i v o  

 

http://www.michelealtamura.net/


 
Comune di Bari – Municipio V, Verbalizzazione Seduta Consiliare del 15 dicembre 2014 

_____________________________________________________________________ 

www.michelealtamura.net - Tecnologie per la Comunicazione Congressuale  - Ruvo di Puglia (Ba)  
Pagina 8 di 48 

 

8 

 

Presidente: Di Siena Antonio (Decaro Sindaco) 

Componenti:  

 

Lomoro Vincenzo  Part i to Democratico 

 De Stasio Antonio Part i to Democratico 

 Noviel lo Angela Part i to Democratico 

 Romano Tommaso Part i to Democratico 

Di Lauro Paolo Decaro per Bari  

 De Matteo Nicola De Matteo Presidente 

Sasanell i  Pasquale Forza Ital ia 

Cassandra Giuseppe Forza Ital ia 

Ranieri Paolo Movimento Poli t ico Schit tul l i  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO V: 
Convocazione del 15 dicembre 2014 alle ore 12.00 – seduta ordinaria 
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1. Approvazione verbale seduta consiliare del 11 novembre 2014; (rif. 

pag. n.11) 
 

2. Approvazione verbale seduta consiliare del 13 novembre 2014; (rif. 

pag. n.13) 
 

3. Linee di indirizzo per il sociale, programmazione 2015 - Parere; (rif. 

pag. n.15) 
 

4. Regolamento per le riprese audiovisive del Consiglio Comunale - 

Parere; (rif. pag. n.29) 
 

5. Regolamento sulla collaborazione tra cittadini e amministrazione per 

la cura e rigenerazione dei beni comuni urbani - Parere; (rif. pag. 

n.31) 
 

6. Inversione del senso di marcia ultimo tratto di via Fontanelle 

direttrice mare - Proposta; (rif. pag. n.39) 
 

7. Comunicazioni. (rif. pag. n.43) 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I  APPELLO ore 12.30 

 

Cognome e nome 

1.  

Gruppo  P A 
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1. Morett i  Giovanni -  Presidente  Centro Democrat ico  X  

2.  Lomoro Vincenzo  

 

P.D. X  

3.  De Stasio Antonio  -  Vicepresid .  P.D.  X 

4.  Noviel lo Angela  P.D.  X 

 5.  Romano Tommaso  P.D. X  

6.  Di Lauro Paolo  Decaro per Bari  X  

7.  Di Siena Antonio  Decaro Sindaco X  

8.  De Matteo Nicola  De Matteo Presidente  X  

9.  Sasanell i  Pasquale  Forza I ta l ia   X 

10. Cassandra Giuseppe  Forza I ta l ia  X  

11. Ranieri Paolo  Movimento Pol i t ico Schi t tu l l i  X  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parla i l  Direttore ing. Nitt i :  Consigl ier i  present i  8,  consigl ier i  

assent i  3 .  La seduta è val ida, prego Presidente a le i  la 

parola.  

Punto n.1(uno): 
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-  Approvazione verbale seduta consi l iare del  11/11 /2014. 

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Diamo per let to i l  

verbale.  Passiamo al la votazione per l 'approvazione del  

verbale seduta consi l iare del l '11 novembre  2014. Ci  sono 

osservazioni? Passiamo al la votazione. Chi è 

favorevole? Al l 'unanimità dei  present i .  Vot iamo per 

l ' immediata esecut iv i tà.  Chi  è favorevole? Al l 'unanimità dei  

present i .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P 

A 
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Punto n.2 (due): 

-  Approvazione verbale seduta consi l iare del  13/11 /2014. 

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Diamo per let to i l  

verbale.  Passiamo al la votazione per l 'approvazione del  
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verbale seduta consi l iare del  13 novembre 2014. Ci  sono 

osservazioni? Passiamo al la votazione. Chi è 

favorevole? Al l 'unanimità dei  present i .  Vot iamo per 

l ' immediata esecut iv i tà.  Chi  è favorevole? Al l 'unanimità dei  

present i .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P 

A 
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Punto n.3 (tre):  

-  L inee di  indir izzo per i l  sociale,  programmazione 2015 -  

Parere.  
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Parla i l  Presidente  (Centro Democratico) :  Passo la parola 

al  consigl iere Ranier i ,  per i l lustrare la proposta di  del ibera. 

Prego consigl iere.  

Alle ore 12.35 entra i l  consigliere De Stasio (presenti  9)  

Parla Ranieri  (Mov. Schittull i ) :  La commissione a preso in 

esame al  f ine del lo sfrut tamento dei  fondi  messi  a 

disposiz ione nel  PEG 2014-2016, approvato con 

provvedimento di  G.C.n.699 del  13/11/2014 per l ’eserciz io 

2015, al  capi tolo 18693 “ Intervent i  a favore dei  minor i  per la 

s icurezza e per la prevenzione del la cr imin al i tà del  disagio,  

del la devianza, ecc.”  [C.C.450 – MISSIONE 12 – 

PROGRAMMA 1201 – Macroaggregato 03, Acquisto di  beni  e 

serviz i ]  sono stanziat i  € 47.790,37.  ai  f in i  del l 'ut i l izzo di  

quest i  fondi ,  sono stat i  individuat i ,  in accordo con gl i  

assistent i  socia l i  operant i  nel  V Municipio,  due progett i  che 

provengono dagl i  anni  pregressi ,  che quindi ,  hanno avuto un 

ott imo r isul tato a parere degl i  assistent i  social i .  Al la luce 

del le competenze di  questo Consigl io s i  r i t iene di  dover 

adottare s in da ora le l inee di  indir izzo per l ’ut i l izzo di  ta l i  

r isorse, al  f ine di  avviare con tempest iv i tà l ’ i ter  

amministrat ivo necessario.  

Alle ore 12.37 entra i l  consigliere Sasanell i  (presenti  10)  

I l  Serviz io Socio-educat ivo del  Municipio V, nel l ’ambito degl i  

intervent i  d i  prevenzione dei  r ischi  del la devianza minor i le,  

valutate le esigenze di  questo terr i tor io,  in considerazione 
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del le at t iv i tà accredi tate degl i  anni  precedent i  propone, in 

favore dei  bambini  e ragazzi  resident i ,  i  seguent i  progett i :  

 

PROGETTO CAMPI ESTIVI 2014/2015  con i l  coinvolgimento 

di  n.30 minor i  d i  età compresa tra i  5 e 12 anni ,  r iservando i l  

20% dei  post i  a soggett i  con disabi l i tà di  grado l ieve e per la 

durata di  4 sett imane. Per la real izzazione di  ta le progetto è 

prevista una disponibi l i tà di  € 29.851,95 compresa iva al  

22%. Tale progetto è f inal izzato al l ’avviamento del la prat ica 

sport iva, al l ’apprendimento e al l ’acquis iz ione di  corret t i  s t i l i  

d i  v i ta ,  con relat ivo accompagnamento, bus, ecc.,  da 

real izzarsi  in var ie strut ture,  prevalentemente  al locate nel  

terr i tor io municipale  (al legato A);  

 

WEEKEND IN STRUTTURA TURISTICA DIDATTICA da 

real izzarsi  durante i  mesi  est iv i  per quattro weekend in favore 

di  n.40 minor i  d i  età compresa tra i  10 e 15 anni ,  r iservando i l  

20% dei  post i  per minor i  portato r i  d i  l ievi  d isabi l i tà.  Anche in 

questo caso, i l  progetto deve tendere ad essere real izzato in 

strut ture del  Municipio,  salvo ad esternal izzare lo stesso. La 

f inal i tà che i l  progetto intende perseguire è quel la  di  creare 

momenti  d i  contatto diret to t ra i l  mondo rurale e urbano, 

vivere a stret to contatto con la natura tramite percorsi  

educat iv i ,  comunque seguit i  da assistent i  social i ,  che 

debbano r ispondere ai  requis i t i  d i  legge, con rapporto 1uno 

ogni  tot  minor i ,  a seconda del  grado di  d isabi l i tà,  ovvero de l  
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loro stato sociale.  I  progett i  sono stat i  condivis i  con var i  

incontr i ,  r ipeto,  con gl i  assistent i  social i ,  e vi  è la necessi tà 

che la approvazione avvenga in termini  stret t iss imi,  perché i l  

mancato ut i l izzo dei  fondi ,  entro i l  2015, prevedrebbe, per le 

nuove e str ingent i  regole sul  b i lancio,  che gl i  stessi  vadano a 

r ientrare nel  bi lancio comunale, e di  conseguenza, non 

essere più a disposiz ione di  questo Municipio.  Per la 

real izzazione del  progetto s i  prevede un costo totale di  € 

17.000,00 iva compresa se dovuta (al legato B);  

 

Mi r iservo come consigl iere,  di  espr imere i l  voto,  

relat ivamente a questa del ibera, in un successivo intervento. 

Credo di  essere stato esaust ivo nel la spiegazione, quindi  

nel la i l lustrazione di  ta le proposta di  del iberazione. Lascio la 

parola al  Presidente.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere Ranier i .  Ci  sono intervent i  sul la relazione 

i l lustrata dal  cons igl iere Ranier i ,  sul le l inee di  indir izzo per i l  

sociale? Prego consigl iere Ranier i ,  le r ipasso la parola.  

Parla Ranieri  (Mov. Schittull i ) :  Nonostante chiaramente, io 

ho condiviso l ' i ter  del la commissione inerente la real izzazione 

di  ta l i  cr i ter i ,  purtroppo non mi posso assolutamente trovare , 

non posso assolutamente  condividere tale t ipo di  del iberato,  

in quanto interviene non solo in termini  stret t iss imi ,  che 

vanno, quindi ,  a consent i re  sol tanto a pochissime strut ture ,  di  
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accedere ad un bando ad hoc. Di  secondo luogo, perché sono 

stat i  presi  in considerazione, non solo tut ta un'al t ra fet ta 

enorme, di  soggett i  che potevano avere comunque, come 

dire,  potessero essere interessat i  de l l '  ut i l izzo di  quest i  fondi ,  

in quanto ut i l izzeremo i  fondi  per 30 bambini ,  per un progetto ,  

e 20 bambini  per l 'a l t ro .  Quindi ,  assolutamente l imitat i  

r ispetto al  te rr i tor io Municipale.  Sebbene, con r ispetto per chi  

venga individuato dal le assistent i  social i .  In secondo luogo, 

perché comunque tal i  progett i  danno la possibi l i tà agl i  ent i ,  

che vadano comunque ad aggiudicarsi  l 'appal to,  d i  real izzare 

a loro totale discrezione, ta l i  progett i  ovunque essi  r i tengano. 

Quindi ,  andando a danneggiare le at t iv i tà local i  ,che possono 

essere centr i  sport iv i ,  che possono essere gl i  impiant i  

balneari ,  perché e previsto anche i l  nuoto ,  che possono 

essere del le strut ture local i .  Quindi  c 'è  eccessiva l ibertà.  Io di  

persona, non sono stato presente al l 'assemblea del la relat iva 

commissione in cui  s i  sono del iberat i  i  cr i ter i ,  però, ho 

comunque seguito condividendo tut to l ' i ter  che ha portato a 

tale del iberazione, non condivido però, l 'ut i l izzo fedele dei  

cr i ter i ,  cosi  come proposto dagl i  assistent i  social i ,  perché a 

mio parere, meri tavano del le osservazioni  più dettagl iate.  

Quindi ,  i l  mio voto  sarà contrar io .  Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere Ranier i .  Ci  sono al t r i  intervent i? Prego consigl iere 

De Matteo.  
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Parla De Matteo (De Matteo Presidente) :  Io faccio 

sempl icemente un'osservazione, per quanto r iguarda questo 

t ipo di  valutazione, perché r i tengo che quel lo che ha trat tato 

la commissione, in ef fet t i  è una cosa molto ser ia,  noi  la 

st iamo ef fet t ivamente del iberando in c inque minut i ,  però, è  

uno di  quei  problemi che  andrebbero un pochett ino 

approfondi t i .  Al  d i  la del le r isorse che  ci  sono a disposiz ione, 

per cui ,  questo poteva essere,  uno di  quegl i  argomenti  che 

potevano essere tra t tat i  e discussi ,  anche in seduta comune 

tra le due commissioni .  Perché è un argomento sensibi le. . .  

Quando si  par la di  wel fare,  quando si  par la di  c i t tadini  e 

bisognosi ,  quando si  t rat ta di  quel le esigenze che oggi  le 

famigl ie hanno.. .  Perché qua ogni  matt ina, la coda ai  serviz i  

social i . . .  E'  chiaro, che questo è un argomento che andrà un 

pochett ino approfondi to megl io.  Oggi lo vogl iamo discutere, lo 

vogl iamo approvare con una alzata di  mano, Lo possiamo fare 

pure.. .  Non è un problema! Però, abbiamo più vol te r ibadi to in 

questa aula,  la necessi tà  su alcune quest ioni  ef fet t ivamente 

sensibi l i ,  d i  poter ef fet tuare del le sedute comuni.  Anche 

perché, r i tengo sia i l  caso, al  d i  la  del le commissioni ,  che 

espr imono giustamente anche una l inea di  indir izzo, una 

proposta al  Consigl io,  c i  sono anche gl i  a l t r i  che lo 

dovrebbero fare. . .  L 'u l t ima e l 'unica occasione, che è per 

esempio,  data a noi ,  che non facciamo parte del la 

commissione al  wel fare,  è i l  Consigl io di  Municipio.  Però, 
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arr ivare ad un Consigl io di  Municipio con una soluzione, una 

indicazione, una proposta condivisa,  poteva essere 

veramente una cosa vir tuosa. Per quanto mi r iguarda, i l  mio 

voto sarà di  astensione, a questo punto. Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Matteo . Ci  sono al t r i  intervent i? Prego 

consigl iere De Stasio.  

Parla De Stasio (P.D.) :  Mi scuso per i l  r i tardo, ho avuto un 

contrat tempo, però ho assist i to  al la relazione del  consigl iere 

Ranier i ,  e al l ' intervento del  consigl iere De Matteo. Cosa devo 

dire di  questa del ibera? Devo dire che su questa del ibera, la 

nostra commissione ha lavorato molto,  e non è stato un parto 

veloce, in quanto, c i  sono stat i  incontr i  s ia con i l  Diret tore,  

per avere delucidazioni  sui  capi tol i  d i  spesa.. .  Per capire 

come poter indir izzare quest i  soldi  per i  ragazzi  minor i  che 

hanno una devianza, e inol t re,  sono state fat te più r iunioni ,  

anche con gl i  assistent i  social i ,  perché poi ,  lo sportel lo 

ul t imo, dove loro raccolgono tut te le istanze, sono propr io gl i  

assistent i  social i .  A me dispiace sent i rs i  d i re che questa è 

una commissione dove su questo argomento non si  è avuto 

l ibertà d ' intervenire,  perché come noi  facciamo spesso, nel la 

seconda commissione lavor i  pubbl ic i ,  noi  non abbiamo mai 

r i f iutato nessuno! Anzi ,  g l i  orar i  sono aff iss i ,  quindi  s i  sanno 

quando noi  c i  r iuniamo, quando facciamo l ' incontro con gl i  

assistent i  social i ,  mett iamo anche degl i  avvis i ,  e quindi ,  chi  
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voleva partecipare a queste cose.. .  Noi  non abbiamo chiuso 

la porta in faccia a nessuno! E'  chiaro che la commissione ha 

degl i  orar i  compat ibi l i  con i  c inque component i ,  è chiaro che 

gl i  a l t r i  devono adeguarsi  agl i  orar i  del la commissione. 

Quindi ,  non è che c 'è stato qualcuno che ha detto:  non può 

intervenire o non puoi  fare la tua osservazione in 

commissione! Sotto l 'aspetto,  dic iamo, del  plural ismo, del la 

democrazia,  del la vis ib i l i tà,  noi  s iamo stat i  apert i  a tut t i .  P er 

quanto r iguarda invece, l ' intervento del  consigl iere Ranier i ,  

noi  p iù vol te abbiamo discusso per come poter ut i l izzare 

quest i  soldi ,  e volevamo anche dare degl i  indir izzi  d iversi ,  

però,  abbiamo dovuto fare anche i  cont i  con le r isorse , che 

sono l 'aspetto fondamentale in un progetto.  Quando gl i  

assistent i  social i  hanno detto che, s iccome noi ,  apr iamo i  

progett i  anche ai  d isabi l i ,  e c i  sono,. . .Bisogna avere del le 

presenze di  persone con rapporto uno a uno, uno a due,   a 

secondo le disabi l i tà,  è  chiaro che la somma che volevamo 

dest inare ad un al t ro progetto,  non è  stato più possibi le far lo ,  

perché non c 'erano le r isorse economiche . E quindi ,  vogl io 

dire,  sotto l 'aspetto. . .  Io  oggi ,  par lo,  d ic iamo in 

rappresentanza del  presidente del la commissione Noviel lo,  

che è assente.. .  Noi  abbiamo dato le diverse possibi l i tà,  le 

diverse ipotesi  per poter addivenire ad una cosa che avesse, 

dic iamo,  una vis ibi l i tà maggiore . Purtroppo, con le r isorse che 

avevamo, e con i  capi tol i  d i  spesa di  cui  avevamo l 'obbl igo di  
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dest inare, non avevamo al t re possibi l i tà.  Con ciò,  non vogl io 

dire che quel lo che abbiamo fat to noi  è stato i l  massimo, 

potevamo migl iorarci  s icuramente, se avevamo qualche al t ro 

suggerimento, noi  lo avremmo accettato volent ier i  e avremmo 

anche potuto modif icare i  progett i ,  ma sempre in base ai  

capi tol i  d i  spesa, che sono, r ipeto,  la devianza minor i le ,  

perché noi ,  non st iamo par lando di  un  progetto aperto a tut t i  

ragazzi ,  ma aperto a del le persone che hanno del le  

pecul iar i tà,  e dei  bisogni  diversi ,  dai  ragazzi  che hanno uno 

stato fami l iare,  dic iamo tranqui l lo .   Quindi  questo, non era 

per giust i f icare, è stata la nostra valutazione che è stata fat ta 

in commissione, e i l  consigl iere Ranier i . . .   a l l 'u l t ima  del ibera 

non era presente.. .  Ma ha seguito tut to l ' i ter  che abbiamo 

fat to in commissione, per poi  arr ivare a sfociare in questa 

del ibera. Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Stasio.  Ci  sono al t r i  intervent i? Prego 

consigl iere De Matteo . 

Parla De Matteo (De Matteo Presidente) :  Non è una repl ica,  

i l  problema è che nessuno ha messo in dubbio i l  lavoro del la 

commissione,  nel la maniera più assoluta!  La commissione ha 

lavorato,  s icuramente non c i  sono problemi!  I l  concetto era  

diverso, abbiamo sempre par lato in questo contesto,  in 

questo Consigl io di  Municipio,  la dove ci  sono del le esigenze 

part icolar i ,  è r i tengo che i l  wel fare è una esigenza 
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part icolare, di  fare una commissione congiunta, una s ola!  Io 

penso che Di Siena, Romano, De Matteo, Cassandra, 

potevano avere nel la c i rcostanza , un parere,  che ovviamente 

oggi  andiamo ad estr insecare con un voto.. .  Ma no 

sempl icemente, perché dobbiamo alzare la mano, perché la 

commissione ci  fa una proposta ! Ma perché abbiamo 

condiviso in fase di  partecipazione a questo progetto.  Questo 

era i l  mio intervento. La seduta congiunta, la commissione 

congiunta, è prevista dal la normativa, era questo che 

chiedevo. E'  chiaro che la commissione ha lavorato e ha 

lavorato bene! Ci  avrà impiegato una, due, t re sedute, con i l  

coinvolgimento degl i  assistent i  social i ,  per car i tà!  Io so che la 

commissione sta lavorando, come sta lavorando la mia 

commissione di  cui  faccio parte,  poi ,  se non si  è r i tenuto 

opportuno da parte di  chi ,  non lo so, di  fare questa 

commissione congiunta.. .  Solo per questo espr imo un parere 

di  astensione, perché nel la fase costrut t iva del la 

presentazione del la proposta , non sono stato coinvol to. . .  E'  

chiaro che io potevo partecipare! Ci  mancherebbe! Pur e i l  

pubbl ico poteva partecipare! Lo dice la normativa di  legge,  

che i l  pubbl ico può partecipare al le sedute di  commissione.. .  

Una vol ta che tu hai  espl ic i tato con una convocazione,.  che 

aff isso al l 'a lbo  pretor io. . .  Non so che albo è quel lo. . .  Del le 

nostre Commissioni ,  uno può partecipare l iberamente. Grazie.  
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Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Matteo. Ci  sono al t r i  intervent i? Prego 

consigl iere Ranier i .  

Parla Ranieri  (Mov. Schittull i ) :  Una brevissima repl ica, in 

ef fet t i ,  la Commissione, nel la massima t rasparenza, 

v is ionabi le al l ' interno  dei  verbal i ,  r ichiede sugl i  argomenti  d i  

vaste importanza, t ipo questo, sempre per i l  t ramite del  

Presidente, l 'eventuale estensione del l ' interesse, a tut te le 

forze pol i t iche. Ci  sono stat i  incontr i  anche con i l  Presidente,  

quindi  è chiaro ,  che puoi  le decis ioni  relat ivamente 

l 'estensione agl i  a l t r i  consigl ier i ,  non possono dipendere da 

noi ,  ma devono dipendere dal le esigenze del la maggioranza  a 

questo punto. Però, c i  s iamo sempre sforzat i  d i  indir izzare 

del le r ichieste espl ic i te al  P residente, af f inché si  a l larghi  a 

tut t i  i  Consigl ier i  i l  del iberato,  su cose di  ta le r i levanza . 

Quindi ,  poi  se s i  scelgono al t re strade , purtroppo, caro 

Nicola,  non è colpa del la Commissione . Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere Ranier i .  Ci  sono al t r i  intervent i? Prego consigl iere 

De Stasio.  

Parla De Stasio (P.D.) :   Tanto per chiar i re,  la commissione 

congiunta,  s i  fa nel  momento in cui ,  nel le due commissioni  c i  

sono degl i  argomenti  che s i  possono sovrapporre.  Mi spiego 

megl io,  faccio un esempio, (****)  No! Mi spiego, se noi  

abbiamo i l  campo sport ivo e quindi  dobbiamo aff i t tare i l  
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campo sport ivo, e poi  dest inare i l  campo sport ivo ad un 

soggetto,  è chiaro che in quel  caso ci  sono due argome nti ,  in 

due commissioni  diverse, s i  fa la commissione congiunta per 

uni f icare, dic iamo, i l  progetto e quindi  dare una soluzione 

unica, senza andarsi  a sovrapporre con gl i  argomenti .  Ma in 

questo caso.. .  Non è che vogl io dire,  che non è possibi le fare 

la commissione congiunta, ma in questo caso, con la massima 

trasparenza, come ha r ibadi to i l  Consigl iere Ranier i ,  che noi  

abbiamo avuto in commissione, non abbiamo mai messo 

nessun veto! Chiunque.. .  Vogl io convincert i  a non astenert i ,  

perché la tua astensione può essere determinata da al t r i  

mot ivazioni ,  ma non dal  fat to che non ci  s ia stato i l  

coinvolgimento. Perché i l  coinvolgimento , noi  lo  ut i l izz iamo 

sempre, e dic iamo, anche avvisando i l  Presidente di  tut te le 

cose che facciamo.  Poi  vogl io dire,  g l i  orar i . . .  Purtroppo noi  

abbiamo degl i  orar i  un po'  part icolar i ,  perché per le var ie  

professioni ,  per mot ivi  d i  lavoro , abbiamo degl i  orar i  che 

vanno sempre o a f ine giornata, o al l ' in iz io giornata. E'  chiaro 

che non ci  è stata la possibi l i tà di  incontrarci ,  ma quest o 

mot ivo non è dettato dal  fat to che non si  voleva coinvolgere 

gl i  a l t r i  consigl ier i ,  anzi ,  non  è stato possibi le incontrarci . . .  

Però, vogl io dire ,  i l  suggerimento, i  consigl i ,  noi  l i  abbiamo 

sempre accettat i ,  e cont inueremo ad accettar l i .  Grazie.   

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Stasio.  Solo come appunto,  sappiamo tut t i  che 
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i l  domani ,  infat t i ,  abbiamo una r iunione congiunta sul l 'ordine 

pubbl ico,  sol leci tata dai  consigl ier i  Ranier i ,  De Matteo e 

anche dagl i  a l t r i . . .   Con un po'  d i  r i tardo, e me ne scuso, per 

i l  futuro,  quindi ,  in iz iamo con questo ordine del  giorno , come 

argomento, possiamo ut i l izzare l 'ordine pubbl ico ,  che 

abbraccerà var ie sfaccettature , t ra cui  potremmo 

tranqui l lamente af frontare i l  problema del  wel fare ,  che tra le 

sue sfaccettature sarà r icompreso anche quel lo.  I n iz iamo un 

percorso, che forse in r i tardo, e mi r ipeto,  per colpa del  

sottoscr i t to ,  non ho assolutamente alcun t imore ad assumere 

la responsabi l i tà del  r i tardo , tengo solamente a sottol ineare, 

che i  consigl ier i ,  tut t i  i  consigl ier i ,  possono anche sol leci tare 

con due parol ine. . .  Se c 'è diment icanza, che siamo stat i  

presi ,  s iamo presi  quot id ianamente da tante problematiche , 

tut t i  i  consigl ier i  hanno la possibi l i tà con due r ighe , a 

sol leci tare i l  Presidente che eventualmente ha  diment icato,  di  

convocare la congiunta  per un part icolare argomento , a far lo.  

Quindi ,  v i  invi to per i l  futuro ,  se dovessi . . .  A quanto pare, è 

mia la diment icanza, se dovessi  diment icarmi ,  v i  invi to 

cortesemente a scr ivere due r ighe , e a sol leci tare l 'eventuale 

trat tazione di  un argomento. . .  Così come ha fat to tante  vol te,  

anche i l  consigl iere Cassandra, sul l 'argomento del l 'ordine 

pubbl ico.. .  Dove ha sol leci tato tante problematiche.. .  A indire 

un incontro congiunto per determinate prob lematiche. Quindi ,  

vorrei  r icordare che per domani. . .  La convocazione l 'avete 
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r icevuta tut t i ,  domani abbiamo la r iunione congiunta, sul  tema 

ordine pubbl ico. Poi  per i l  futuro, potremmo affrontarne di  

a l t re di  problematiche. Bene, se è chiusa la discussion e 

possiamo passare al la votazione. Chi è favorevole al la 

proposta di  del ibera relat iva l inee di  indir izzo per i l  sociale,  

programmazione 2015? 6 favorevol i  (Di  Lauro, Di  Siena, 

Lomoro, Romano, De Stasio,  Morett i ) .  Chi  è contrar io? 1 

contrar io (Ranier i ) .  Ch i  s i  ast iene? 3 astenut i  (Sasanel l i .  De 

Matteo, Cassandra).  Vot iamo per la immediata esecut iv i tà 

del la del ibera proposta. 6 favorevol i  (Di  Lauro, Di  Siena, 

Lomoro, Romano, De Stasio,  Morett i ) .  Chi  è contrar io? 1 

contrar io (Ranier i ) .  Chi  s i  ast iene? 3 asten ut i  (Sasanel l i .  De 

Matteo, Cassandra).   
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Punto n.4 (quattro) :  
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-  Regolamento per le r iprese audiovis ive del  Consigl io 

Comunale -  Parere.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Passo la parola 

al  consig l iere Di Siena, per i l lustrare la proposta di  del ibera. 

Prego.  

Parla Di Siena (Decaro Sindaco) :  Presidente, col leghi  

consigl ier i ,  noi  in commissione, abbiamo esaminato i l  

regolamento per le r iprese audiovis ive del  Consigl io 

Comunale, e che, di  fat to,  dovrebbe tecnicamente estendersi  

a l le r iprese al l ' interno dei  consessi  dei  s ingol i  Municipi .  Di  

fat to,  è un regolamento molto ben fat to,  noi  abbiamo 

approfondi tamente valutato. . .  In real tà,  non c 'è molto da 

spiegare, perché, sempl icemente sono del le l inee che 

discipl inano le modal i tà per le r iprese audio video, al l ' interno 

dei  Consigl i  Comunal i ,  sul  quale regolamento, la commissione 

ha espresso unanimemente voto favorevole .  Quindi ,  sul la 

scorta di  questo, chiedo a tut t i  i  col leghi  consigl ier i ,  d i  votare 

favorevolmente l 'approvazione di  questo regolamento, perché 

nul la s i  ha da osservare in meri to .  Grazie,  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere,  è aperta  la discussione. Ci  sono intervent i? 

Passiamo subi to al la votazione . Chi è favorevole al la  

proposta di  del ibera poc'anzi  i l lustrato  dal  consigl iere Di  

Siena? Al l 'unanimità  dei  present i .  Vot iamo per l ' immediata  
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esecut iv i tà.  Al l 'unanimità dei  present i .  
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Punto n.5 (cinque) : 

-  Regolamento sul la col laborazione tra c i t tadini  e 

amministrazione per la cura e r igenerazione dei  beni  comuni 

urbani  -  Parere.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Passo la parola 

al  consigl iere Di Siena, per i l lustrare i  dettagl i .  Prego.  

Parla Di Siena (Decaro Sindaco) :   Come secondo parere che 

oggi  andiamo ad esaminare , che noi  abbiamo già ampiamente 

esaminato nel la commissione competente ,  c i  fu sottoposto nel  

mese di  settembre questo regolamento sul la col laborazione 

tra c i t tadini  e pubbl ica amministrazione , per la cura e la 

r igenerazione dei  ben i  comuni urbani .  Questo è un parere,  

una proposta di  regolamento sul  quale,  sono stat i  espressi  

due parer i  dal la nostra commissione,  i l  pr imo in data 26 di  

settembre e i l  secondo in data  19 di  novembre, perché la 

pr ima bozza del  testo a cui  noi  avevamo già  dato parere 

favorevole,  è stata in seconda battuta  emendata con dei  

piccol i  cambiament i  nei  dat i  con dei  piccol i  cambiament i  che 

hanno sempl icemente speci f icato alcuni  passaggi direi . . .  

Anche poco r i levant i ,  per i l  corpus integrale del la proposta di  

regolamento. Sostanzialmente,  questo è un regolamento che 

consente una stret ta col laborazione  fra i  c i t tadini  at t iv i ,  che 

vengono def in i t i  ta l i ,  nel la proposta di  regolamento , e la 

pubbl ica amministrazione .. .  Per quanto r iguarda, tut ta una 

ser ie di  at t iv i tà di  col laborazione con la pubbl ica 
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amministrazione, come ad esempio, intervent i  sugl i  spazi  

pubbl ic i ,  sugl i  edi f ic i ,  promozione del l ' innovazione sociale  dei  

serviz i  col laborat iv i ,  promozione del la creat iv i tà urbana , 

innovazione digi ta le ,  e quant 'a l t ro.  Siccome r i teniamo questa  

proposta di  regolamento , non so molto importante , ma anche 

innovat iva in  ambito al  rapporto tra c i t tadini  e pubbl ica 

amministrazione, noi  unanimemente, se non r icordo male.. .  

Adesso control lo. . .  Confermo, unanimemente la commissione 

ha espresso parere favorevole . . .  Ora,  io non ho i l  verbale di  

commissione del  26 di  settembre , sul  quale facemmo qualche 

al t ra piccola osservazione,  ma nel  complesso non avevamo 

molto da osservare, espr imemmo al l 'epoca parere favorevole,  

e che è stato  r ibadi to nel la seduta del  19 novembre . Pertanto, 

invi to tut t i  i  col leghi  a votare favorevolmente i l  parere .  

Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere Di Siena. E'  aperta la 

discussione, c i  sono intervent i? Prego consigl iere De Matteo. 

Parla De Matteo (De Matteo Presidente) :Premesso che, ho 

espresso sia in commissione che qui  i l  parere posi t ivo,  

perché ef fet t ivamente,  questo regolamento, porta a una 

grandissima innovazione nel l 'ambito del la strut tu ra 

organizzat iva del  Comune di  Bar i ,  soprattut to  nel la gest ione 

del  patr imonio. Però, come ho fat to presente nel la 

commissione, l 'ho r i faccio qua, perché ho l ' impressione che 

qualche cosa vada detta,  sopratut to per quanto r iguarda i l  
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coinvolgimento dei  Municipi .  Perché, caro Presidente e caro 

Diret tore,  r i tengo ancora una vol ta ,  che i  Municipi  s iano stat i  

esclusi  da questo concetto di  partecipazione.  Mi sembra un 

pochett ino strana questa cosa, quando Brandi  e la Nardul l i  c i  

presentano questo regolamento, s i  sono diment i cat i  che 

ef fet t ivamente,  c 'è una nuova real tà che stava.. .   Che non è 

la Circoscr iz ione.. .  Forse anche a loro è sfuggi to che le 

Circoscr iz ioni  sono morte e sono nat i  i  Munic ipi !  R ipeto,  

premesso che io sono assolutamente favorevole ,  e voterò a 

favore, però mi sembra doveroso e opportuno, in questo 

momento,  fare le osservazioni  che ho r ibadi to già nel la mia 

commissione. Innanzi tut to,  r i tengo che i l  concetto di  

c i t tadinanza att iva è un  concetto assolutamente straordinar io  

e innovat ivo,  non c 'è mai stato f ino ad ora, perché la 

c i t tadinanza att iva,  presenta un coinvolgimen to veramente 

diret to,  del  c i t tadino e del l 'associazione al la vi ta pubbl ica. 

Per cui ,  g l i  intervent i  d i  r igenerazione urbana , di  gest ione 

condivisa degl i  spazi  pubbl ic i ,  consent i ranno da oggi  in 

avant i ,  o da ora in avant i ,  da quando questo documento verrà 

approvato dal  Consigl io Comunale, innanzi tut to enormi 

vantaggi ,  dal  punto di  v ista economico, in r iguardo al  Comune 

di  Bar i ,  per quanto r iguarda la spesa, ordinar i  e straordinar i  

del  Comune di  Bar i ,   ma ci  sarà,  anzi ,  una maggiore tutela 

del la patr imonio del  Comune di  Bar i .  G l i  spazi  pubbl ic i  

r ichiamati ,  e ovvio,  che r ivendico come Municipio V, una 
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quest ione che assolutamente, non è stata messa in evidenza. 

 Si  sono diment icat i  d i  inser i re in questo regolamento, tut t i  i  

concett i  re lat iv i  a l  b i lancio  partecipato, che abbiamo fat to 

s l i t tare di  un anno, però è anche  vero, che i l  momento in cui  

questo regolamento viene approvato, questo varrà da ora in 

avant i ,  no da ora per  un mese, due mesi ,  sei  mesi . . .  Quindi  è 

probabi le che da ora a un anno, f in i to i l  2015, c i  t roveremo ad 

individuare una posiz ione organizzat iva strut turale,  del la 

gest ione del  patr imonio, diversa da quel la at tuale.  Che 

signi f ica questo!  Signi f ica che innanzi tut to,  che non è stata 

prevista la val idazione del l ' interesse Municipale -  Comunale, 

dei  s i t i  insistent i  nei  terr i tor i ,  nei  c inque Municipi .  Questo è  

un fat to assolutamente importante  e straordinar io,  perché non 

è detto,  non è scr i t to da nessuna parte,  che se ci  sono dei  

s i t i ,  quindi  immobi l i ,  aree verdi ,  a l t r i  spazi  pubbl ic i ,  così come 

previsto nel  regolamento o immobi l i  assoggettat i  ad uso 

pubbl ico,  non vedo perché, se c 'è un interesse Municipale 

del l ' immobi le ,  non vedo perché, su questo immobi le,  decidere 

sempl icemente, i l  Consigl io Comunale di  Bar i ,  o la 

r ipart iz ione, gest ione del  patr imonio, del  Comune di  Bar i ,  e 

non diret tamente i l  Munic ipio.  Perché dico questo! Perché in 

ef fet t i  è così ,  se voi  andate a vedere sempl icemente i l  t i to lo ,  

i l  capo secondo, del le disposiz ioni  d i  carattere procedurale,  

l 'ho detto in commissione, lo r ibadisco qu i  in Consigl io 

Municipale,  al  Municipio. . .  La proposta di  col laborazione tra i  
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ci t tadini  ed i l  Comune, viene portata sempl icemente a 

conoscenza del  Municipio,  i l  quale fa una valutazione non 

vincolante. Quindi ,  come al  sol i to,  invece di  andare avant i ,  

quindi ,  vedere un ampl iamento di  quel le che sono le 

possibi l i tà Municipal i  che hanno  ognuno dei  c inque Municipi ,  

abbiamo sempl icemente un regolamento, giustamente sotto 

ert i  aspett i ,  lavora sotto la vecchia logica  del le 

Circoscr iz ioni ,  ma così non é! Ci  sforzeremo a far lo anche 

noi ,  anche qua dobbiamo.. .  Lo dico al  presidente Morett i  e 

anche al  Diret tore. . .  I l  problema è questo, quando arr ivano 

quest i  regolament i ,  io d irei ,  af f ront iamol i  con una attenzione 

maggiore, c ioè, penso che la nostra commissione, pres ieduta 

da Romano, l 'ha fat to!  Però, l 'at tenzione maggiore è questa.. .  

Guardate, st iamo vivendo un momento stor ico, non ce lo  

facciamo sfuggire questo momento stor ico, cerchiamo di  

approfondire!  E'  ovvio che nel  momento in cui  quest i ,  

regolament i ,  queste cose, ne abbiamo viste tante. . .  Anche i l  

precedente, quel lo che abbiamo approvato al l 'unanimità,  sul le 

r iprese audio-vis ive, è ovvio che la c i  deve essere a cascata, 

anche un interesse Municipale di  questa valenza, che non c 'è!  

Perché ancora una vol ta,  abbiamo del le norme, del le regole,  

dei  regolament i ,  che sono val ide ed esclusivamente, solo per 

i l  Comune di  Bar i .  Dei  Municipi ,  ancora una vol ta,  non si  

cont inua a par lare.  Ma questo, secondo me, è un vecchio 

vezzo che va comunque sment i to ,  in prat ica,  con i l  lavoro 
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che questo Municipio deve fare insieme agl i  a l t r i .  Sono sicuro 

che anche gl i  a l t r i  President i ,  nel le r iunioni  comuni che fanno , 

che fate,  s icuramente c i  sarà una convergenza su quest i  temi.  

Al lora,  Gianni ,  quando vi  r iuni te insieme ai  Diret tor i  d i  ogni  

Municipio,  e ovvio che queste cose, dovete in iz iar le a portar le 

al l 'at tenzione, perché se no, non funziona! E ci  t roveremo.. .  

Ci  hanno chiesto un anno sabbat ico.. .  I l  2015.. .  Lasciate 

stare i l  b i lancio partecipato del  2015.. .  E  va bene! Abbiamo 

approvato anche questa r ichiesta che è stata fat ta dal la sede 

centrale.  Però, i l  2015 passa in un niente!  C i  r i t roveremo a 

dicembre del  2015, a par lare di  nuovo del le stesse cose.. .  E 

quindi  questo non funziona, a mio avviso! Ecco perché dico, 

Diret tore,  Presidente, quando state in quei  tavol i ,  tut t i  quant i  

e c inque i  President i ,  e tut t i  e c inque i  Diret tor i ,  in iz iate a 

par lare di  queste cose!  Dobbiamo iniz iare lentamente a 

t raghettare un concetto che è Circoscr iz ionale,  ad un 

concetto Municipale che ancora non  ha att inenza nel le nostre 

carte.  Ecco perché dico, una del le cose fondamental i ,  anche 

da inser i re nel  bi lancio partecipato, è la def in iz ione dei  s i t i  d i  

pert inenza Comunale, di  interesse Comunale, e dist inguerl i  

da quel l i  d i  interesse Municipale.  Quel l i  d i  interesse 

Municipale,  sarà compito esclusivo, ma non perché lo dico io,  

ma perché lo dice la legge, lo dice i l  regolamento.. .  Sarà 

compito esclusivo di  questo Municipio!  E nessuno dal  2016 in 

avant i ,  s i  permetterà di  d ire,  o di  fare  
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imposiz ioni  in ques to senso, al  nostro V Municipio.  Grazie.  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere De Matteo. Ci  sono  

al t r i  intervent i? Comunque consigl iere,  ef fet t ivamente 

l 'approfondimento sui  var i  argomenti  è doverosa. L 'aspetto 

che le i  sottol ineava,  va af frontato con gl i  assessori  

competent i  innanzi  tut to,  e vedere qual i  sono effet t ivamente, i  

margini  per poter valutare, innanzi tut to chi  dovrà valutare se 

un immobi le,  un quals iasi  bene, è di  interesse Municipale o 

Comunale. Quindi ,  t rovare l 'organo.. .  Io non saprei  in questo 

momento, individuare la strut tura,  che forse non esiste 

at tualmente, una strut tura congiunta Comune -  Municipi ,  che 

possa valutare quel lo che è i l  bene di  interesse Municipale e 

quel lo ef fet t ivamente Comunale.  

Alle ore 13.05 esce i l  consigliere Lomor o (presenti  9)  

Parla i l  Presidente :  Grazie consigl iere De Matteo. Al lora. . .  

(****)  Benissimo! Sul la base del le osservazioni  formulate dal  

consigl iere De Matteo in Consigl io,  r i tengo opportuno r i t i rare 

la del ibera, per megl io art icolare i l  lavoro del la comm issione. 

Bene, passiamo al  punto successivo.   
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Punto n.6 (sei ):  

-  Inversione del  senso di  marcia ul t imo trat to di  v ia Fontanel le 

diret t r ice mare -  Proposta.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Passo la parola 

al  consigl iere Ranier i ,  per i l lustrare i  dettagl i .  Prego.  

Parla Ranieri  (Mov. Schittull i ) :  La 2^ commissione 

permanente “AA.GG.-LL.PP.-Welfare” ,  nel la seduta del  

05.11.2014, nel l ’esaminare la proposta di  isola pedonale su 

zona Lungomare Ugo Lorusso, t ra Sun Beach e Circolo 

Finanziar i ,  ha uni tamente r ie laborato la viabi l i tà in zona , 

evidenziando la cr i t ic i tà del la Via Fontanel le,  s ia nel l ’ut i l izzo 

quot id iano, che in occasione del la chiusura per i l  per iodo 

pr imaveri le est ivo. Fatta premessa al t resì ,  che la 

commissione intenderebbe proporre l ’ isola pedonale già 

prof icuamente sper imentata ,  con migl ioramento del le 

problematiche di  v iabi l i tà che si  sono manifestate in 

occasione del le sper imentazioni  precedent i .  La commissione 

pertanto, dopo opportuno sopra luogo nel la predetta via 

Fontanel le ha r i levato che la viabi l i tà esistente nel l ’u l t imo 

trat to,  senso ascendente – direzione SS 16 Via Napol i ,   causa 

notevol i  d isagi  s ia al l ’ is t i tuente isole pedonal i  che al la 

normale c ircolazione.  La commissione, inol t re,  r i t iene 

prof icua l ’ inversione del  senso di  marcia del l ’u l t imo trat to di  

v ia Fontanel le con diret tr ice mare. Tale soluzione offr i rebbe 

lo sblocco del le due traverse di  v ia del l ’Ol io e via Antonio 
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Ardone, le qual i  infat t i ,  per ragioni  di  s icurezza, sono state  

imposte in senso unico opposta a via Fontanel le con notevol i  

aggravi  per la c i rcolazione. Invertendo la direzione di  marcia  

via Fontanel le ul t imo trat to,  da un lato non vi  sarebbe più i l  

problema del la vis ib i l i tà al  crocevia interessato da numerosi  

incident i  e dal l ’a l t ro s i  potrebbero megl io sfrut tare le due 

arter ie al ternat ive viabi l i .  La commissione r i t iene, al t resì ,  d i  

dover consent i re i l  doppio senso di  marcia sul l ’ intera via 

del l ’Ol io e sul l ’ intera via Ardone , e di  dovere regolare la 

sosta sul le strade l imitrofe Att i l io Al to e Traversa  45 di  

Lungomare Massaro.  

La Commissione al l ’unanimità approva le seguent i  proposte:  

-  L ’  inversione del  senso di  marcia del l ’u l t imo trat to di  v ia 

Fontanel le con direzione mare invertendo la diret t r ice 

di  marcia at tuale (verso ss16 via Napol i ) ;  

-  I l  r ipr ist ino del  doppio senso di  marcia su via Del l ’Ol io 

pr imo trat to;  

-  I l  r ipr ist ino del  doppio senso di  marcia sul la via Ardone;  

-  L ’ instal lazione del la segnalet ica di  d ivieto di  sosta 

secondo le norme e le distanze del  CDS sul le  strade, 

t raversa n.45 del  Lungomare Massaro e via Att i l io Al to .  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Ci  sono al t r i  

intervent i? Possiamo chiudere la discussione? Passiamo al la 

votazione. Chi è favorevole al la proposta di  del ibera 

d ' inversione del  senso di  marcia del l ’u l t imo trat to di  v ia 
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Fontanel le con direzione mare? Al l 'unanimità dei  present i .  

Vot iamo per l ' immediata esecut iv i tà.  Chi  è favorevole? 

Al l 'unanimità dei  present i .  
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Punto n.7 (sette):  

-  Comunicazioni .   

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Do let tura di  due 

event i  che si  sono ver i f icat i ,  o megl io. . .  Uno per la 

concessione di  patrocinio gratui to al la associazione "stare 

insieme".. .Al la luce dell'istanza pervenuta in data 19/11/2014 prot. n. 

259954 dal l 'Associazione "stare insieme", che organizzerà 

due event i  pubbl ic i . . .  In considerazione del l 'encomiabi le 

in iz iat iva che si  intende real izzare nel  settore agroal imentare, 

nonché del la st ima e r iconoscenza nei  confront i  del le 

associazioni  sul  terr i tor io,  I l  Presidente, sent i to i l  parere 

favorevole del la I  Commissione Permanente, concede i l  

Patrocinio morale al la  manifestazione in parola.  Questa 

manifestazione si  è tenuta nei  giorni  29 e 30/11/2014, questa 

per nostra opportuna conoscenza . I l  19 novembre, ho f i rmato 

un protocol lo di  intesa con i l  presedente del la cooperat iva 

GEA, relat ive al le panchine dei  dir i t t i .  Leggo solo la parte 

relat iva al l '  impegno di  questo protocol lo:  In occasione del  

25° anniversar io del la Convenzione ONU sui  di r i t t i  

del l ' infanzia e del l '  adolescenza, organizzato dal l 'assessorato 

al  Welfare, la cooperat iva s i  è impegnata a real izzare dal  20 

al  23 novembre, a conclusione di  un percorso Iaborator ia le,  

per la graf ic izzazione art ist ica del le panchine sui  d ir i t t i  dei  

bambini  e del le bambine, denominato "Le Panchine dei  Dir i t t i ”  

con i  minor i  coinvol t i ,  una creazione art ist ica su alcune 
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panchine.. .  Quel le che abbiamo fuor i  a l  nostro Municipio,  che 

avete modo anche di  ammirare.. .  Al locate in Piazza Bel l in i  e 

su due panchine, che la stessa cooperat iva instal lerà nel lo 

spazio ant istante i l  Caf "Orizzont i"  in S.Pio .  Questo sarà di  la 

a veni re,  perché le panchine saranno le stesse, del  t ipo già  

esistente nel la zona. (****)  Quindi ,  mi correva l 'obbl igo fare 

queste comunicazioni  al  Consigl io ,  in ordine a quest i  due 

event i .  Ora, se c i  sono al t re comunicazioni  da parte dei  

Consigl ier i ,  cedo la parola a chi . . .  Prego consigl iere De 

Matteo.  

Parla De Matteo (De Matteo Presidente) :  Innanzi tut to,  penso 

che i l  Presidente che ha facol tà. . .  Che è i l  rappresentante del  

Municipio,  d i  concedere i l  patrocinio,  anche se poi  quel  

patrocini ,  è passato dal la nostra commissione,  e abbiamo 

detto. . .  Non ci  sono problemi. . .  I l  protocol lo d ' intesa, l 'unica 

cosa che mi  preoccupa, è i l  r ipr ist ino del lo stato dei  luoghi ,  

nel  momento in cui  quel le panch ine, andranno ad essere 

ul ter iormente scarabocchiate!  Questo è  l 'unico problema, 

secondo me.  Per cui ,  forse, nel  protocol lo d ' intesa, questa  

cosa, nei  confront i  del la cooperat iva GEA, andava detta. . .  

Anzi  va ancora detto,  perché è ovvio,  è faci le,  a quel  punto, 

come succede per i  murales,  là dove c 'è un concetto di  

r ie laborazione urbana di  un bene pubbl ico,  i l  r ipr ist ino, 

eventualmente, del l ' immobi le  o del  bene, là dove viene 

scarabocchiato ,  andrebbe un pochett ino inser i to . . .  Perché 
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poi ,  è ovvio,  la cooperat iva GEA può fare o dire quel lo che 

vuole,  però al la f ine noi  abbiamo del le panchine nuovissime 

che sono state comunque elaborate.  Quindi ,  eventualmente i l  

r i torno, dic iamo così ,  per quanto r iguarda lo stato dei  luoghi  

or ig inale.  La seconda cosa, che ovviamente s i  r i fà a una 

vecchia. . .  Che abbiamo r ipreso anche in commissione, 

presieduta da Romano, s i  r i fer isce a questa bibl ioteca mobi le ,  

che abbiamo notato,  abbiamo capi to che   c 'è t ra Palese e 

Santo Spir i to. . .  Perché la problematica s i  è sol levata a 

segui to del la r ichiesta di  questa Antonel la Avizzano, che 

chiedeva dei  l ibr i ,  per quanto r iguarda la scuola.  Abbia mo 

preso atto ,  che c 'è stata una del ibera del  prof .  Di  l iso,  che 

prat icamente assegnava la custodia,  la gest ione dei  test i  d i  

una bibl ioteca pubbl ica, una circoscr iz ionale al l 'epoca, 

Municipale ora, ad una associazione pr ivata  insistente in 

Palese. Io ovvio,  che vorrei  capire megl io ,  non è questa 

s icuramente la c i rcostanza per far lo,  però, vorrei  capire 

megl io se abbiamo ancora una vol ta la possibi l i tà di  fare ,  o di  

is t i tu i re una bibl ioteca Municipale,  e di  capire  qual i  test i  

abbiamo a disposiz ione. Anche perché, io  r i tengo che la 

concessione di  test i ,  o in  comodato d'uso, o propr io in uso 

cont inuo, nei  confront i  del le ist i tuzioni  local i ,  qual i   

b ib l ioteche pr ivate,  o bibl ioteche pubbl iche e scolast iche , è 

unì azione benemeri ta.  Faccio un esempio banale,  an che al t r i  

ent i  acquistano al t r i  l ibr i . . .  Quando si  acquistano i  l ibr i ,  non  è 
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che se ne acquista uno., ,  non ho mai visto un l ibro!  Si  

acquistano 50, 100, avvol te per organismi più corposi  s i  

acquistavano 1.000 l ibr i !  Se i  1.000 l ibr i  r imangono in 

archivio ,  saranno assal i t i  dal la muffe,  che  chiaramente ne 

deperiranno non solo i l  contenuto, ma prat icamente,  anche la 

carta.  Per cui ,  s icuramente in passato , in questa 

Circoscr iz ione,  quando ho fat to i l   Presidente, ho acquistato 

dei  l ibr i . . .  Quest i  l ibr i ,  è ovvio,  è mi sembra giusto e 

doveroso, che vengano date al le scuole ,  oppure a del le 

bibl ioteche pr ivate che ne fanno r ichiesta,  perché se ci  sono, 

mi sembra opportuno dar le.  La quest ione che mi interessa di  

p iù,  è la dove, i l  prof .  Di  Liso al l 'epoca, aveva ist i tu i to una 

bibl ioteca pubbl ica, che non avendo poi ,  l a possibi l i tà,  i  

cr ismi di  renderla operat iva, l 'ha af f idata ad una associazione 

pr ivata.  Per me sta bene! Però, nel  momento in cui ,  ora,  al  

posto del  prof .  Di  Liso, c 'è l 'avvocato Morett i ,  vogl iamo 

r id is tr ibuire questo concetto di  b ibl ioteca pubbl ica. Io penso 

sia i l  caso di  capire,  qual  è i l  percorso che possiamo.. .  Un 

i t inerar io lodevole,  per poter r iacquis ire i  l ibr i  e renderl i  

pubbl ic i  in maniera più vir tuosa. Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Matteo. Prego consigl iere Sasanel l i .  

Parla Sasanell i  (F. I . ) :  Caro Presidente, mi r ivolgo a le i ,  per 

quanto r iguarda del le decis ioni  che prendono a Bari  sul la 

nostra commissione, visto e considerato,  che ho let to su l l 'e-
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pol is la quest ione del la  scuola di  Macchie.  Fino a poco tempo 

fa,  la scuola di  Macchie non esisteva nel  procedimento per 

quanto r iguarda le opere pubbl iche,  sul l 'e-pol is invece, ho 

let to che hanno stanziato 900 mi la euro per quanto r iguarda 

questa scuola.  Ma penso che Bari  dovrebbe scr ivere al la 

nostra commissione, al  nostro Municipio,  v isto e considerato 

che abbiamo una commissione preposta per queste cose. E'  

inut i le che i  var i  consigl ier i  vanno a Bari  a fare gl i  af far i  loro!  

Non vedo la necessi tà di  questa scuola al l ' interno.. .  A 

Macchie!  Fatemi capire!  . . .(****)  Io quando chiamo una 

persona, la chiamo al  te lefono, agl i  occhi  di  tut t i !  (****)  Però 

sono problemi  di  poco conto! Visto che facciamo aggiustare 

un marciapiede, un mattone che viene via!  O una transenn a 

che sta sconnessa.. .  Ma quando si  par la di  lavor i ,  d i  una 

scuola,  di  900 mi la euro.. .  Ci  sono problemi più ser i  su questo 

nostro terr i tor io!  Non lo vedo i l  mot ivo perché ogni  

consigl iere ,  s i  deve adoperare per i  fat t i  suoi !  Grazie.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere Sasanel l i .  Prego consigl iere De Stasio .  

Parla De Stasio (P.D.) :  Grazie Presidente, volevo mettervi  a 

conoscenza di  un episodio che è accaduto i l  13 dicembre, ed 

è giusto che voi  lo sappiate.  Su via Napol i ,  a l  numero civico 

1,  c 'è stata,  dic iamo, una persona, un Mauriz iano.. .  Che per 

problemi suoi  personal i ,  ha avuto.. .  Ha fat to un atto,  d ic iamo, 

poco dettato dal la mente, e di  conseguenza ha aperto la 
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bombola del  gas, in questo condominio,  e voleva farsi  

esplodere. Chiaramente, in questo condominio,  sono 

intervenut i  s ia la Pol iz ia,  s ia i  Vigi l i  del  Fuoco e al t r i  e al t r i  

ent i  pubbl ic i .  io lo sto dicendo questo,  perché ho avuto 

test imonianze da parte dei  resident i ,  dove hanno elogiato i l  

lavoro.. .  In part icolar modo, hanno elogiato i l  lavoro  di  tut t i ,  

ma in part icolar modo, dei  lavor i  d i  questa pattugl ia di  

Pol iz ia,  che dic iamo si  è  adoperata a convincere la persona, 

dic iamo, a ravvedere i l  pensiero.. .  Consider iamo che la 

s i tuazione era molto per icolosa, i l  gas fuor iusciva e bastava 

una scint i l la per far esplodere tut to.  Siccome i  resident i  d i  

questo condominio,  mi hanno fat to pervenire la volontà di  fare  

una let tera di  encomio a questa pattugl ia,  e non so chi  

s iano.. .  Un encomio a questa pattugl ia di  Pol iz ia,  per 

l ' intervento che ha fat to,  io volevo mettervi  a conoscenza.. .  

Se siete d 'accordo, farei  preparare, a nome del  Municipio,  e 

nel la persona del  presidente Morett i ,  questa let tera da far 

pervenire s ia al la questura, s ia al  Prefet to,  s ia al  Sindaco 

Decaro, che dovrebbe essere messo a conoscenza di  questo 

brutto episodio.  Grazie.   

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Grazie 

consigl iere De Stasio.  Non essendoci  al t r i  intervent i ,  d ichiaro 

chiusa la seduta al le ore 13.35 . 

 

La seduta si chiude alle ore 13.35  
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Parla i l  Direttore ing. Nitt i :  Consigl ier i  present i  7,  consigl ier i  assent i  4.  La 

seduta è val ida,  prego Presidente a le i  la parola.  

Punto n.1(uno):  

-  Approvazione verbale seduta consi l iare del  15/12/2014.  

Parla i l  Presidente (Centro Democratico) :  Diamo per  let to i l  verbale.  Passiamo 

al la votazione per l 'approvazione del  verbale seduta consi l iare del  15 gennaio 

2014. Ci  sono osservazioni? Passiamo al la votazione. Chi è 

favorevole? Al l 'unanimi tà dei  present i .  Vot iamo per l ' immediata esecut iv i tà.  Chi  

è favorevole? Al l 'unanimità dei  present i .  

 

 

 



Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

 Giovanni Moretti 

 IL DIRIGENTE 

Vito Nitti 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

09/02/2015 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 09/02/2015 

 Il Direttore di Municipio 

Vito Nitti 

 

_______________________________________________________________________________ 
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Bari,  
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